
       

Nyní obsahuje katalog již 110 tisíc knihovních a biblio-
grafických záznamů, čímž je ve světě největším 
specializovaným katalogem svého oboru zpřístupněným 
v Internetu. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
         

Monitoring českých médií 
       

naleznete na stránkách: 
      

             http://www.vugtk.cz/vystrizky/indvys.h tml 
    

Jsou zde plné texty článků získaných monitoringem 
českých médií. Přístup na plné texty článků je umožněn 
registrovaným čtenářům (je možné se registrovat on-
line) . Monitoring je prováděn na vybraná klíčová slova 
z oboru geodézie a kartografie. Sledovány jsou texty článků 
prakticky všech deníků vycházejících v České republice, 
dále v pořady televizních programů (ČT1, ČT2, PRIMA, 
NOVA, ...) a rozhlasových stanic (ČR 1, Frekvence 1, BBC - 
české vysílání, ...) a konečně texty článků opět prakticky 
všech důležitějších zpravodajských internetových serverů. 
Podrobný seznam monitorovaných médií i klíčových slov  je 
uveden na www. 
        

Ediční činnost, seminá ře a kurzy 
      

Ediční činnost ODIS se soustřeďuje na zveřejňování 
výsledků výzkumné, vývojové a informační činnosti 
zaměstnanců a spolupracovníků VÚGTK. V edici střediska 
vychází každý rok ve vlastní úpravě několik mono-
tematických publikací a CD-ROM. Nabídku publikací lze 
nalézt na URL: 
                                

                                     http://www.vugtk.cz/odis/index_nab.html 

Středisko pořádá semináře a kurzy s hlavním zaměřením 
na výklad zákonů, vyhlášek, směrnic a návodů o země-
měřictví a katastru nemovitostí. 
 Absolventi kurzů, které jsou většinou pořádány v Praze, 
obdrží Osvědčení o absolvování vzdělávacího programu 
podle zákona č. 312/2002 Sb., o úřednících územních 
samosprávných celků, protože ODIS VÚGTK je Minister-
stvem vnitra ČR akreditovaná vzd ělávací instituce  pro 
průběžné vzdělávání úředníků územních samosprávných 
celků. Nabídka kurzů je vystavena na URL : 

http://www.vugtk.cz/odis/index_skoleni.html 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Kontaktní adresy  Odv ětvového informa čního st řediska: 

Výzkumný ústav geodetický, topografický a kartografický, v.v.i. 
ODIS  -  knihovna,  Ústecká 98,  250 66  Zdiby 

Telefony : ústředna: 284 890 351,  půjčovna: 284 890 375 
E-mail : odis@vugtk.cz,  výpůjčky: odis_vypujcky@vugtk.cz 

objednávky textů:  odis_kopie@vugtk.cz 
Fax:  284 890 056,  označte  textem: "Fax pro ODIS" 

URL:  http://www.vugtk.cz/odis/  
INFORMUJTE SE O NAŠICH PUBLIKACÍCH A KURZECH
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                   Z Mhhhhllerovy mapy Čech z  roku 1720 



Odvětvové informa ční st ředisko 
 Zeměměřická knihovna 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Součástí Výzkumného ústavu geodetického, topo-
grafického a kartografického (VÚGTK) je Odvětvové 
informa ční st ředisko (ODIS), které zajišťuje vědeckotech-
nickou informatiku odvětví geodezie, kartografie a katastru 
nemovitostí a účelovou publikační činnost pro zveřejňování 
výsledků výzkumu a vývoje. Zřizovatelem  VÚGTK  je Čes-
ký úřad zeměměřický a katastrální. 

    

Odvětvové informační středisko zajišťuje zejména  
provoz odborné Zeměměřické knihovny , vydává speciální 
odborné publikace, organizuje kurzy a semináře na téma 
zeměměřictví a katastr nemovitostí a spolupracuje v oblasti 
terminologie. 

   

Počátky odborné knihovny sahají do let vzniku ČSR, 
kdy byla zřízena Triangulační kancelář Ministerstva  financí 
v Praze. Vedl ji legendární teoretik i praktik Ing. Josef 
Křovák (1884-1951), tvůrce našeho národního kartografic-
kého zobrazení pro katastrální mapy. 

      

Práce této instituce založily skvělou tradici a úroveň 
československé zeměměřické a katastrální služby. Její 
odborná knihovna obsahovala zejména trigonometrické  
a kartografické tabulky, měřické instrukce, katastrální 
a měřické zákony, předpisy, návody a výpočetní a grafické 
pomůcky. Knihovna sloužila zaměstnancům státní služby 
zeměměřické a katastrální. Její knihovní fond je dodnes 
uchován v nynější Zeměměřické knihovně VÚGTK. 

 
 

Odborná literatura, která byla roztroušena po více 
institucích, byla v roce 1954 soustředěna do knihovny nově 
vzniklého VÚGTK. Od té doby je systematicky vedena, 
doplňována a nyní rozvíjí činnost jako specializovaná 
Zeměměřická knihovna, vedená ve státní evidenci 
knihoven u Ministerstva kultury  pod č. 2599/2002. 

    

Za dobu svého trvání nashromáždila knihovna  více než 
40 tisíc svazků, 80 tisíc referencí, a je největší knihov-nou 
v ČR pro obory: geodetická astronomie, kosmická geodezie, 
matematická a fyzikální geodezie, geodynamika, geodezie 
nižší a vyšší, gravimetrie, mapování, fotogram-metrie 
pozemní a letecká, katastr nemovitostí, kartografie včetně 
kartografické polygrafie, dálkový průzkum Země 
a automatizace zeměměřictví a katastru, GIS a GPS.  
Knihovna soustřeďuje ve svých sbírkách kromě knih a ča- 
sopisů encyklopedická díla, sborníky z vědeckých konfe-
rencí, výzkumné zprávy, cestovní zprávy, normy, zpra-
vodaje a věstníky, sbírky zákonů našeho státu od roku 1918 
a jinou dokumentaci. Nejstarší zde uchovávaná kniha je z 
roku 1660. 

        

Knihovnické služby a poskytování informací 
      

Studovna a základní knihovnické a referenční služby  
jsou přístupné veřejnosti každý pracovní den  od 8.00 do 
15.00 hodin. Veřejnost není při výpůjčkách nijak omezována. 
Knihy a periodika se půjčují veřejnosti ke služebním 
i soukromým účelům a to jak ve studovně knihovny, tak 
i mimo budovu. O knihovním řádu a dalších podrobnostech 
se informujte v knihovně nebo prostřed-nictvím  www na URL 
: 

http://www.vugtk.cz/odis/      

 
 
 
 
 
 
 
 
 

      

 
 
 
 
 
 
 

Ve studovně mají čtenáři přístup do elektronického katalogu 
knihovny a k informacím v Internetu 

       

Knihovna vydává vlastní časopis "NOVINKY ZEMĚ-
MĚŘICKÉ KNIHOVNY " - výběr z domácí i zahraniční 
odborné literatury, který má čtenář k dispozici na URL : 

      

http://www.vugtk.cz/nzk/ 
       

nebo si jej lze předplatit v papírové formě. Jsou zde 
uveřejňovány zkrácené překlady důležitých a zajímavých 
zahraničních odborných článků. Dále pak především re-
ference o nové odborné domácí i zahraniční literatuře 
formou zkrácených anotačních záznamů a seznamu 
přírůstků knihovny za poslední dvouměsíční období.        

Poradenská služba knihovny je spojená s informacemi 
o fondech a katalozích. Bibliografická informační služba 
zpracovává rešerše a anotace. Zájemcům o kopie doku-
mentů nebo potřebných stránek z literatury je poskytována 
expresní služba na místě na počkání, nebo za režijní  
poplatek, prostřednictvím služby Document Delivery 
Service po vyplnění formuláře na URL: 
      

      http://www.vugtk.cz/odis/index_vyp.html  
      
             

Katalog knihovny v Internetu  
             

Od roku 1998 je v knihovně zaveden integrovaný 
knihovnický systém Tinlib. Knihovna tak vytváří bázi dat 
o vlastním knihovním fondu, která je zpřístupněna v síti 
Internet. Pro uživatele to znamená možnost vyhledávání, 
provádění si vlastních rešerší a získávání informací o lite-
ratuře na dálku. Katalog knihovny je zpřístupněn 
v Internetu na URL : 

            

             http://www.vugtk.cz/~tinweb    
Zeměměřická knihovna je v budově VÚGTK ve Zdibech. 

 Ze stanice Kobylisy - Metro C - trvá cesta 9 minut autobusy  
č. 370, 372, 373 - zastávka na znamení, Zdiby, Výzkumný ústav 
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ZEMĚMĚŘICKÁ  KNIHOVNA
Výzkumný ústav geodetický,
topografický a kartografický

KOBYLISY

   Zdiby  jsou v t ěsné blízkosti Prahy,
     cca 8 min jízdy autobusem MHD 
    od linky Metra C stanice Kobylisy 
       linky  č. 370, 371, 372, 373, 374
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